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ZÁPIS SETKÁNÍ ÚČASTNÍKŮ 
KOMUNITNÍHO PLÁNOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

Datum: 23. 5. 2019
Čas: 13:00 – 15:00
Místo konání: kaple Olivovy dětské léčebny

Přítomní:
Zástupci obcí: Eva Bernardová (Velké Popovice), Vladimír Kořen (Říčany), Hana Špačková (Říčany), Marcela Marks (Babice), Jan Chadraba (Babice), Magdaléna Třebická (Mnichovice), Ondřej Černil (Sulice), Kateřina Čadilová (Mukařov)
Zástupci poskytovatelů: Markéta Hubínková (Cesta integrace), Michaela Kralertová (HoSt Home-Start ČR), Petra Nyklová (Cesta integrace), Věra Šulcová (Envero), Marie Junková (Farní charita Říčany), Eva Vančurová (Modré dveře), Kateřina Radovnická (Modré dveře), Pavla Fleischhansová (Rytmus Střední Čechy), Michaela Hupcejová (RC Lodička), Marie Vrzáková (Rozum a cit), Alice Kunešová (Rozum a cit), Lucie Procházková (Farní charita Mnichovice) 
Zástupci OSVZ Říčany: Helena Bramborová, Oldřiška Hazafyová, Marcela Jelínková
[bookmark: _GoBack]Další: Iveta Turková (Centrum pro komunitní práci), Jana Kocurová (Oddělení transformace služeb pro rodiny a děti MPSV), Petra Přílučíková (MAS Říčansko), Pavlína Šantorová Filková (MAS Říčansko) Veronika Vítkovská (MAS Říčansko, interní facilitátor), Jana Krutská (MAS Říčansko), Sylva Hurajtová (zástupce cílové skupiny), Simona Rendlová (zástupce cílové skupiny, dobrovolnice)

Po zahájení setkání a krátkém úvodu vystoupila s příspěvkem paní Iveta Turková, bývalá vedoucí Odboru sociálních věcí a zdravotnictví MÚ Benešov a nynější odborná konzultantka ve společnosti Centrum pro komunitní práci. Paní Turková seznámila přítomné se zkušenostmi s komunitním plánováním sociálních služeb na Benešovsku, které má na tamním území dlouholetou tradici; v současné době běží již třetí plánovací období. Paní Turková upozornila na nutnost spolupráce obcí v rámci přípravy komunitního plánu a zároveň při jeho realizaci. Zároveň zdůraznila potřebu plánovat pro celý region a neomezovat se pouze na větší města (centra) v území. Za jeden z největších úspěchů komunitního plánování sociálních služeb na Benešovsku považuje zřízení azylového domu v Benešově a celkovou podporu osob ohrožených sociálním vyloučením v regionu. Za nesplněný cíl komunitního plánu naopak označila zajištění sociálního bydlení pro potřebné v území.
V následující části setkání vedoucí pracovních skupin (bylo celkem 5 pracovních skupin pokrývající 5 cílových skupin: děti a mládež, rodina, senioři, osoby se zdravotním postižením, osoby ohrožené sociálním vyloučením) prezentovaly opatření, která zpracovaly v rámci setkání svých pracovních skupin. Jednalo se celkem o 12 opatření, která pokrývají 5 stanovených priorit pro realizaci v sociální oblasti na území MAS Říčanska. V rámci definování potřeb bylo zjištěno, že řada navržených opatření se prolíná více cílovými skupinami a z tohoto důvodu byla některá opatření pojata jako průřezová, jiná byla ponechána ve specifické cílové skupině. Priority a opatření jsou uvedeny v první verzi Plánu rozvoje sociálních služeb na území MAS Říčanska, který je, spolu s dalšími dokumenty týkajícími se komunitního plánování, dostupný na webových stránkách MAS Říčansko: https://mas.ricansko.eu/projekty-mas/projekt-opz-socialni-planovani/dokumenty-ke-komunitniho-planu-soc-sluzeb/. K těmto dokumentům je rovněž možné zasílat připomínky, a to na email: socialni.planovani@ricansko.eu.
Na závěr setkání paní Veronika Vítkovská, realizační manažerka projektu, představila přítomným elektronický katalog sociálních a návazných služeb na území MAS Říčanska a v blízkém okolí (www.socialni.ricansko.eu), který je jedním z výstupů realizovaného projektu. Informace uvedené v katalogu jsou otevřeny připomínkám široké i odborné veřejnosti tak, aby byl zajištěn přístup k aktuálnímu a přehlednému seznamu služeb.
Zapsala: Jana Krutská
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